BLOK 9 tl_, P 1

Je oefent het uitrekenen van sommen als 30 x 40 en 1500 : 30 met de kleine som.

30 x 40 =?
kleine som: 3x 4= 12 of meteen
3x40= 120 10 x zoveel

volgende stap: 30 x 40 = 1200 10 x zoveel
1500:30 ="
kleine som: 15: 3= 5of meteen

1500: 3 =500 100 x zoveel
volgende stap: 1500:30 = 50 10 x zo weinig

Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

. bx7=50_ Ox7=42
8x 70= 560 6x 70=_ 420
8x700=5600 — 10 x zoveel 6x700=4200 . — 10 x zoveel
L9%x%=27... Exd=24
9x300=_2700 800x 3= 2400
90 x 300 = 27.000 — 10 x zoveel 800 x30=24.000 — 10 x zoveel

Welke som hoort erbij?

Jip doet klusjes om iets te verdienen. Hoeveel geld heeft Jip verdiend?

aantal uur gewerkt | euro per uur som Hoeveel heeft Jip verdiend?
9 4 9% 4= 30 € 30,
9 40 I9x40= 360 € 2500,-
90 40 90 x 40 = 5600 € 3000,-

Dani doet ook klusjes om iets te verdienen. Hoeveel geld heeft Dani verdiend?

euro per uur | aantal uur gewerkt som Hoeveel heeft Dani verdiend?
7 9 9% 7= 03 € 03
70 9 I9x70= 630 € 030,
70 90 90 x 70 =300 € 0500,-
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Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk. Omcirkel het goede antwoord.

3000: 6=500 000:60= 50 > 10 xoves)) zo weinig

3600: 6=G6O0 3%00:60= 60— 10 x(goves)| zo weinig

2800 7 =400 2800:70 = 40 —» jQ.xt| 20 weinig

6400: 8=£00. 6400:80= 80— 10 x(goves)) zo weinig

Welke som hoort erbij?
Een aantal kinderen verdelen een geldbedrag. Hoeveel geld krijgt ieder kind?

bedrag aantal kinderen som hoeveel euro ieder?
€ 72- 8 72: &= 9 € 9-
€ 7200,- 8 7200: &=900 € 900,-
€7200,- 80 7200:60= 90 € 90,
bedrag aantal kinderen som hoeveel euro ieder?
€ 18- 6 16: 6= 5, € 3,-
€ 18.000, - 6 186.000: ©=3000 € 5000,-
€ 1800,- 60 18600:60= 50 € 20,
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Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

50><3o!15oo 20><90!18OO

Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.

KLAAR!
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Je oefent sommen als 6 x 284 kolomsgewijs uit te rekenen.

2 8 4 2 8 4
6 6
X X
6x200= 1 2 00 1200
6x 80= 4 80 4 80
bx 4= 2 4 2 4
+ +
17 0 4 17 0 4
Welke som hoort erbij?
Hoeveel kilogram vervoeren de vrachtwagens?
Reken kolomsgewijs.
7 vrachtwagens vervoeren elk een vracht 4 vrachtwagens vervoeren elk een vracht
van 538 kilogram. van 428 kilogram.
som: / x 5386 =3766 . ... som: 4 xA4286=1712 ...
535 425
7 4
X X
35500 1600
210 &0
56 352
e _t
3706 1712
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Welke som hoort erbij?
=G Hoeveel kilometer heeft de vrachtwagen gereden?
Reken kolomsgewijs in je schrift.

gereden kilometers: gereden kilometers:
maandag: 364 donderdag: 364 maandag: 418 donderdag: 418
dinsdag: 364 vrijdag: 364 dinsdag: 418 vrijdag: 418
woensdag: 364 woensdag: 418
som: 5 x 564 =1820 ... som: 5 x4186=2090 ...
antwoord: 1820 km antwoord: 2090 km

Laat zien hoe je rekent.
S04
5
1500
500
20
1620

X

+

Reken kolomsgewijs. Reken uit in je schrift.

B gx32-2112 4x277=1108
Laat zien hoe je rekent. 7 %438 = 5000
352 9%x395=25555
6 8 x 593 =4744

1600

500

12+
2112
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4

Reken kolomsgewiijs.

17500

17719

573

210

7 49

3500
200
45
3745

5 87

4500
720
63
52653

2100

308

56
21560

279

1600
560
7 2

2232
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Je oefent 5 en 10 minuten voor en over een heel en een half uur aflezen en aangeven op een klok
met wijzers en een digitale klok.

(T (I noE n e (I

10\/ 2 10 \/ 2 10 L 2 10 é 2 10 2

9 3 9 3 9 3 9 3 9 ~

8 4 8 4 8 4 8 4 8 4
7 4 5 7 4 5 7 4 5 7 4 5 7 4 5

13:50 13:55 14:00 4:05 14: 10

10 (minuten) 5 (minuten) 2 uur 5 (minuten) 10 (minuten)
voor 2 (uur) voor 2 (uur) over 2 (uur) over 2 (uur)
1 12 1 1 12 1 1 12 1 n 12 1
10 2 10 2 10 2 10 2
9 < 3 9 < 3 9 7 9 // 3
8 4 8 4 8 / 4 8 4
7 6 5 7 6 5 7 6 5 7 6 5

13:20 13:¢5 13:35 13:40

10 minuten voor half 2 5 minuten voor half 2 5 minuten over half 2 10 minuten over half 2

Hoe laat is het?

Vul de tijd in. Omcirkel voor of over.

Geef de tijden die bij elkaar horen dezelfde kleur.

B B O o S
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__EXTRA/

3 Steeds 5 minuten later.
Vul de tijden in. Omcirkel voor of over.

15:50 15:55 16:00 16:05 16: 10

10 minuten 5 minuten 4 yur 5 minuten 10 minuten

voor 4 |over.4'—w V°°"|H4",4, V°°r|.4.".‘.

4 Hoe laat is het?
Teken de wijzers.
Vul de tijden in. Omcirkel voor of over.

23:25

5 Hoe laat is het?

10 over half 3 10 voor 9 5 voor 8 5 over half 9
in de nacht in de avond in de avond in de ochtend
(0)2: 40 uur .. 20:50 uur .. 19:55 uur (0)8:25 uur
& Vul de tijden in.
tijd 16:25 18:40 10:15 25:95 18:20
5 minuten later 16:50 18:45 10:20 00:00 18:25
KLAAR!
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DOEL3
* Je oefent kommagetallen tot en met honderdsten plaatsen en aflezen op de getallenlijn.
HULP
+0,1 +0,1 +0,1 +0,1 +0,1 +0,01 +0,01 +0,01 +0,01 +0,01
/\/\/W\S 1 Il Il Il I /\I/\[W\I 1 Il Il Il I
1 1,5 2 km 1 1,05 1,1 km
In 10 sprongen van 1 km naar 2 km. In 10 sprongen van 1 km naar 1,1 km.
Dat zijn sprongen van 0,1 km. Dat zijn sprongen van 0,01 km.
1km, 1,1km, 1,2 km, 1,3 km enz. 1,01 km, 1,02 km, 1,03 km enz.
1 Vul de kommagetallen in.

w | R R

20,3 20,5 20,6 | 26,9 27

¢ —

53 83,1 53,4 83,7 53,9 | 64

2 Vul de kommagetallen in.

1 1
31,4 32,4 meter

31,5 |21,0| (31,7 |21,6] 131,9| |22,0| 132,1| |31,2| (32,3

19,61119,63||19,65(19,67/19,69 19,92||19,94(|19,96||19,95

l l
19,9 20 meter

19,80|19,62||19,64(19,66||19,5686 19,91/19,93|119,95|19,97||19,99

GAVERDER <
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BLOK 9 q P 2

Vul de kommagetallen in.

I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I
15,6 15,7 15,8 meter
15,61 15,65 15,65 15,73 15,76 15,79
I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I
53,3 53,4 53,5 euro
53,52 53,55 53,37 53,44 53,47 153,49
I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I
41,70 41,80 41,90 euro
41,75|41,75 41,79 41,62 41,860(41,865
I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I
26,2 26,3 26,4 euro
20,23 20,27120,29 20,54 20,57120,59
Maak vast.
I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I 1 1 1 1 L 1 1 1 1 I
28,6 28,8

28,79 28,71 28,68 28,62 28,65 28,77 28,74 28,66

Maak vast.
I L L L L L L L L L I L L L L L L L L L I

11,8 11,6 10,90 11,00 10,50 1.4 10,3

Vul de kommagetallen in.

74,5
74,2 74,28 743 74,55 744 || 74,42 74,49
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Je oefent de inhoud aflezen en aangeven bij maatbekers.
Je oefent maten omrekenen: liter (1), deciliter (dl), centiliter (cl), milliliter (ml).
Je oefent maten in liter opschrijven met 1, 2 of 3 cijfers achter de komma.

I dl cl ml o
liter deciliter centiliter milliliter

11 = 10d = 100d = 1000 ml @
1d = 10d = 100ml
Tc = 10 ml

4,359 liter = 41 + 3dl+ 5c +9ml

= 4000 ml + 300 ml + 50 ml + 9 ml = 4359 m| water
4,359 liter is bijna 4,500 liter.
4,5 liter = 45 dl = 450 ¢l = 4500 ml

4 ,3 5 9 Iliter

[ dl e ml

Hoeveel is het? Vul in.

cl cl ml dl

— 100 — 100 — 1000 —10

— 90 — 90 — 900 — 9

— 80 — 80 — 800 — 8

— 70 — 70 — 700 — 7

— 60 — 60 — 600 — 6

— 50 — 50 — 500 — 5

— 40 — 40 — 400 — 4

— 30 — 30 — 300 — 3

— 20 — 20 — 200 — 2

— 10 — 10 — 100 — 1

— 0 — 0 — 0 — 0
....... o dl . odl . od . bdl
_e0d .50d &0 . 50d
©O0 ml 3500 ml 500 ml 500 ml
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BLOK9 LLr

Kleur de maatbeker. Reken om naar de andere maat.

Kleur 9 dl Kleur 40 cl

A

Kleur 75 cl

ml ml
1000

1000
900
800
700
600
500

9dl =900 ml 40 cl = 400 ml

Hoeveel moet er nog bij om 1 liter te maken? Vul in.

I dl cl

— 1 —10 — 100
- -9 — 90
— — 8 — 80
. L 7 — 70
. — 6 — 60
= — 5 — 50
— — 4 — 40
— — 3 — 30
— — 2 — 20
— — 1 — 10
L0 =~ 0 - 0

Erzital 200 mlin. Er zit al 4 dlin. Erzital 10clin.

Er moet nog

800 ml bij. o dl bij. 90 cl bij.

Dat is S dl.

Er moet nog

Reken om naar de andere maat. Vul in.

4l = 400¢l 21 =9000 ml 51 = 50d
700l = 7 8000ml=__ &I 30dl= 3
2di= 200 ml 4000ml = 4Qdl
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Kleur 600 ml

cl

100
90
80
70

600 ml =G0 cl

ml

— 1000
— 900
— 800
— 700
— 600
— 500
— 400
— 300
— 200
— 100
— 0

Erzital 150 mlin.

Er moet nog

550 ml bij.

10dl= 100 cl



Hoeveel is het? Vul in.

N o

Adl= 30«

21i

ter 1 liter
Q 10l @ 10l
Hoeveel glazen? Hoeveel glazen?
20 glazen 10 glazen

2,5 liter )

i 2 liter

| ] 250ml 500 ml
Hoeveel bekers? Hoeveel flesjes?
10 bekers 4 flesjes

KLAAR!
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DOEL4
* Je oefent tellen tot en met 100.000 met sprongen van 1, 10, 100, 1000 en 10.000.
* Je oefent getallen tot 100.000 splitsen en samenstellen in tienduizendtallen, duizendtallen,
honderdtallen, tientallen en eenheden.
* Je oefent getallen tot en met 100.000 met cijfers schrijven.
HULP

Tel 1 verder en 1 terug.

6191921918 TD D H T E

6(9.1919(9 vijfenzestigduizend
vierhonderdnegenenzeventig

7|ofo]o|o
7]0]o|o|1
7]0]0|0|2
T Tel verder en tel terug. Vul in.
— 21068 - 21069 21070~ S 21.6586 1 21689 | 21690
~| 38032 || 38033 | 38034 - {53999} 54000 | 54001
-| 80000 || 80001 - &80.002 -149.000} 49001 | 49002
| 12345 | 12346 | 12.347 -1 9998 || 9999 | 10000
| 52568 || 52569 52570 | 22487 | 32488 | 32489
- 69998 1 ©9.999 1 70000 |-
- 44899 44900 H 44901
- 15025 150260 15027 |-
- 79999 [150.000 - 80001
-| 50099 [{50.100} 50101 -
GAVERDER >
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Hoeveel is het samen? Vul het schema in.

TD D H T E
60.000 + 100 + 90 + 8 + 7000 c|7 19 b6
2000 + 10 + 4 + 30.000 + 500 S 2 51 4
400 + 1 + 70.000 + 5000 7514 0 1
90.000 + 70 + 3 910 0 7 3
200 + 1000 + 2 + 80 + 50.000 5 11286 2

TD D H T E
600 + 1000 + 80.000 + 60 + 6 & 1|6 o] o
20.000 + 400 + 3000 + 40 + 5 2.5 4,145
5000 + 50 + 5 + 50.000 5 5 0 5|5
9000 + 70 + 1 + 30.000 + 200 5902711
3000 + 3 + 400 + 70 o| 3 4 7 3
Schrijf in cijfers.
negen en zestigduizend vierhonderdtien ©9410
zevenduizend tweehonderdvijf 712|015

vier en tachtigduizend zevenhonderdvijfentwintig &|4|71215

drie en vijftigduizend negenhonderdzes 513|9|0|6
zes en veertigduizend driehonderdzeventien 402317
tachtigduizend twee 810]0|0|2
zestienduizend honderdtien 11e|1|1]|0
zes en dertigduizend zevenhonderdvijfenzestig 507065
vier en negentigduizend achthonderddrie 9145|035

zes en twintigduizend negenhonderdnegenenveertig 2 6,9 4 9
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+ 1000 km

— 1000 km

4 Wat is de nieuwe kilometerstand? Vul in.
+ 10.000 km
6.3 80 7.1.71
16380 &l1|711
216|5|6|0 Ol1|7|1
5|6(3|8|0 11011711
— 10.000 km
45743 76,483
35743 75463
21517143 744863
157432 735463

+ 100 km

39.8/28
319(212|&
40026
40126

— 100 km

6(6{2]|9(1
© o619
© 6091
©|2(92|9]1

5 Maak getallen. Gebruik steeds alle kaarten.

Bedenk alle mogelijkheden.

4

groter dan 60.000 en met
cijfer 4 als waarde 400

© 0.4 22
00426
©2.460
©2.408
©&402
©&420

kleiner dan 30.000 en met
cijffer 8 als waarde 80

2406560
24060
204560
20064
20460
200864

tussen 20.000 en 60.000 met
cijfer 2 als waarde 2
4006862
406062
408602
40062
48602
460062

KLAAR!
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